

CSONGRÁDI HIRADÓ

Előfizetési ára havonta 1.—,
egy évre 12 — pengő.
Vidékre havonta 1.30 pengő.

Politikai, társadalmi és közgazdasági napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Csongrád, Színhárorság tér 2.
Telefonszám 33.

IV. évfolyam, 135. szám.

Szerkesztésért és kiadásért felel: Bartoss Károly.

1934. június 17 vasárnap.

A szolnoki kir. törvényszék felmen- tette Sziklai Gézát és azonnali szabadrábrahelyezését rendelte el Az ügyész megfellebbezte az ítéletet

A Sziklai-ügy tárgyalásának második napja

A Sziklai-ügy tárgyalásának második napján még két sértettet hallgatót ki a törvényszék. Jelentéktelen vallomásaik után a szolnoki és ceglédi munkászászlóalj több volt tagját hallgatták ki, akik a jászberényi szerepléseik miatt rájuk rótt büntetést már ki is töltötték. A szolnoki munkászászlóalj volt tagjai visszavonják, illetve letagadják az 1920-ban tartott főtárgyaláson tett azt a vallomásukat, amely szerint a Ceglédre és Szolnokra vezényelt karhatalmat „egy magas, cvikkeres parancsnok” — Sziklai — osztotta be.

Érdekes epizódja volt a tárgyalásnak, amikor Sziklai Bató István 67 éves kertésztől, — aki 1919-ben a kommunista birtokrendező bizottság tagja volt, 1920-ban felmentették — azt kérdezte, hogy igaz-e, hogy a márciusban tartott szembesítéskor „a rendőrfogalmazóval szemben ült, úgy hogy a térdük összeért.” Bató a leghatározottabb hangon megcáfolta a szembesítés szabálytalanságát állító kijelentést.

Farkas János „felekezeten kívüli” v. szoc. dem. és kommunista párttitkár művezető Sziklait nem ismerte, de annak idején, vizsgálati fogsága alatt a cellában hallotta, hogy Sziklai volt a parancsnok a ceglédeknek. Mikor az elnök elébe tárta főtárgyalási vallomását, visszaemlékezett rá, hogy a népgyűlés előtt Sziklai is jelentkezett Bokányinál. Elismerve, hogy

csak a főszereplők jelentkeztek a népbiztosnál.

Nagyon érdekes volt Molnár István 50 éves, tényleges őrnagy kihallgatása. Az őrnagy az összeomláskor százados, majd a ceglédi nemzetőrség parancsnoka volt. Sem a fényképen, sem Sziklaiban nem ismeri fel azt a hadapródjelölt őrmestert, aki azokból az időkből emlékszik. Sziklai hosszú előadása után kijelenti, hogy nem emlékszik rá, — bár nem tartja kizártnak, — hogy Sziklai figyelmeltette volna arra, hogy a vörösök le akarják tartóztatni.

Dr. Hüttl Gusztáv ny. tábornok hadbíró, mint menekült Jászberényben tartózkodott 1919 júliusában. Sógornál, a Kizsák családnál lakott. Itt lakott Varga pol. megbízott is, aki neki kijelentette, hogy a lövöldözés előre megbeszélte dolog volt Sziklait nem ismerte.

Vitéz Erdélyi István csendőrtiszthelyettes volt a következő tanu. A kommun kitérősekor — akkor még Eislernek hívták, — csendőr volt, ő lett a vörösség parancsnoka. Szerinte a Jászberénybe átvezényelt vörösség parancsnoka Sziklai volt. Sziklai már Cegléden szakasparancsnok volt. Jászberényi szerepléséről nem tud, nem ismerte vörös érzelmű embernek.

Néhány volt ceglédi és szolnoki vörösség kihallgatása után Koller Pál 54 éves ny. határrendőrségi főtiszt volt jászberényi vörös századparancsnok állt a bíróság elé.

Koller mint menekült került Jászberénybe, ahol a polgári társadalom vezetőinek tudtával és hozzájárulásával vállalta a vörös századparancsnokságot. Sziklait nem ismerte. A jul. 13-iki véres eset után a fegyverhasználat ügyében vizsgálatot indított, ennek során alapította meg, hogy a ceglédi lövöldözések, parancsnokuk Sziklai volt. A vizsgálatot be nem fejezhette, mert ezt a direktórium folytatta le.

Kolecsanszky Andor a szolnoki munkászászlóalj volt géppuskás parancsnoka olyan parancsot kapott, hogy kürtjelre löjjen. Nem tudja ki adta a tűzjelt, Sziklait nem ismeri.

Kovács Benő, Mester László volt ceglédi vörösség kihallgatottak, hogy Jászberényben Sziklai volt a parancsnokuk. Ménkü Mihály, Koller volt lovásza szerint Sziklai a ceglédi parancsnoka volt, nem emlékszik főtárgyalási vallomására, amely szerint Sziklai a kürtössel állt és Sziklai osztotta be a karhatalmat. Hogy ki lövetett, nem tudja. (Érdekes, hogy Sziklai csütörtöki kihallgatása során azt állította, hogy Koller utasítására megkereste a ceglédi kürt-

tőst és azzal együtt, a lovon ülő parancsnokok előtt állt.)

Vincze József szolnoki h. vörösség parancsnok megcáfolja azt, mintha a főtárgyaláson azt vallotta volna, hogy „a magas, cvikkeres parancsnok elvitte volna a kürtöst”.

Bódi Béla zenész, volt ceglédi vörösség jul. 13-án két napi szabadságot kért és kapott Sziklai parancsnoktól.

Horváth János v. jászberényi vörösség Sziklait nem ismerte, bár főtárgyalási vallomása szerint Sziklait a kürtössel együtt látta.

Horváth Pál v. ceglédi vörösség szerint is Sziklai volt a parancsnok. Horváthtól megkérdezte Sziklai, emlékszik-e rá, hogy a szembesítéskor a rendőrfogalmazó őt — Sziklait — azzal fenyegette meg, hogy a fején töri szét a széket. Horváth határozottan jelentette ki, hogy nem emlékszik, holott a szembesítés alig 3 hónapja történt.

Jakab Lajos, Koncsik József és Misák József v. ceglédi vörösség szerint Sziklai volt a parancsnokuk. Néhány jelentéktelen vallomás után az elnök a tárgyalás folytatásáért szombaton reggel 8 órára halasztotta.

A szombati tárgyalás és az ítélet

Szombaton d. e. folytatta és be is fejezte a szolnoki kir. törvényszék Folkusházy tanácsa Sziklai Géza bűnperének tár-

gyalását.

A tárgyalás megnyitása után a jászberényi tömegmészárlás áldozatait boncoló orvosszakértők véle-

Ára 4 fillér, vidéken 6 fillér.

ményét terjesztették elő, majd az ügyész és a védő tették meg a bizonyítás kiegészítésére indítványukat. A bíróság elrendelte az 1920-iki tárgyalás tanuinak — akik a jelen főtárgyaláson nem jelenhettek meg — vallomásai felolvasását, valamint a kommunista belügyi népbiztosság által lefolytatott vizsgálat iratainak ismeretét. Elrendelte továbbá a Gálffy dr. védő által Sziklaira vonatkozóan betérjesztett erkölcsi és működési bizonyítványok csatolását.

Ezután felolvasták az egykoru tanuvallomásokot, melyek nagyrésze azt igazolja, hogy Sziklai parancsnok volt, a kürtöst maga mellé vette s ő adta ki a rendelkezést a gépfegyvertűz előtti kürtjelzés leadására.

A belügyi népbiztosság által kiküldött vizsgáló bizottság jelentése szerint is Sziklai adta az utasítást a kürtjelre.

A Gálffy által betérjesztett erkölcsi és működési bizonyítványok szerint Sziklai kifogástalan előéletű és viselkedésű ember.

Az ügyész terjesztette elő ezután kb. egy óras vádbeszédét, melyben csoportosította a Sziklai elleni terhelő adatokat. Az ügyész szerint a jászberényi népgyűlés kelepce volt és a cél az volt, hogy a gépfegyvertűzzel megriasztott menekülőket az elrejtett vörösök lelőldözzék, — ami meg is történt. Sziklai jellemzésül hivatkozott annak feneketlen gyűlölködésére, az öt leleplező rendőrfogalmazó ellen. Ha Sziklai nem érezte volna magát bűnösnek, rég jelentkezett volna és igazolta volna magát s nem gyűlölné a rendőrtisztet, aki kötelességének tett eleget.

Végül kijelentette, hogy a vádat fenntartja és kéri a bíróságot, hogy a vádnak megfelelően mondja ki Sziklait bűnösnek és rójjon ki megfelelő büntetést.

Gálffy Endre dr. védő mondotta el ezután védőbeszédét, amelyben cáfolta, mintha Sziklai parancsnok volna és az, hogy a lövöldözésre ő adott jelt, igazolva volna. Sziklainak Terebessy elleni gyűlöletét arra vezeti vissza, hogy Terebessy Sziklaithamistanuzásra akarta rábírnis amikor ez a kísérlete meghiusult, letartóztatta. Bizonyította, hogy Sziklai alárendelt szerepet vitt a vörösörségben, ahova kényszerből lépett be. A gyakosságra és szándékos emberölésre való rábírási bűntetteiben ártatlan Sziklai, lázadásra való rábírási bűntetteiben pedig, mint nem vezető szintén nem bűnös. Amennyiben lázadásban való részvételben bűnösnek találják, úgye elévültnek tekintendő, de beleesik a kormányfő által adott amnesztiába is.

Az ügyész replikája és a védő viszonzválasza után Sziklai nem él az utolsó szó jogával.

A bíróság ítelezetelére vonult vissza s közel ötnegyedórás tanácskozás után hirdette ki az enök az ítéletet, amely szerint Sziklait a törvényszék a 11 rendbeli gyilkosságra és 11 rendbeli gyilkossági kísérletre való felbujtás büntette alól és lázadás büntette alól felmenti, elrendelve azonnali szabadlábra helyezését.

Az ügyész fellebbezett és kérte további fogvatartását, indítványa elutasítása miatt felfolyamodást jelentett be.

Sziklai Gálffy védővel szombaton este hajóval meg is érkezett Csongrádra.

Baleset kaszálás közben

Ornyik György Tanya 928. szám alatti gazdálkodó birtokán f. hó 11-én délelőtt füvet kaszált Deák Mihály gazdasági cseléd.

Kaszálás közben Deák valahogy a jobb lábába is belevágott és 14—15 cm. hosszúságú sebet ejtett rajta.

A seb gyógyulása orvosi vélemény szerint 2 hétig tart.

Használt írógép 20 pengőért eladó, értekezés Justin cementárugyárban.

Minden géptulajdonos keresse fel

NYÍRI

olajüzletét. OLCSÓ és megbízható

VILÁGMÁRKÁS ÁRUI AUTÓ, traktor

és gőzgépek, gépszir, adózott és adómentes BENZIN,

PETROLEUM, gázolaj állandóan **RAKTÁRON.**

Városi **SZENTES,** Kossuth u. 32. iroda: **SZENTES,** Telefon: 21.

Meggyilkolták a lengyel belügyminisztert

Pieracki lengyel belügyminiszter ellen pénteken este gyilkos merénylet következett el Varsóban. Ismeretlen tettesek több revolverlövessel agyonlőtték a minisztert, majd leterítették egy rendőrtiszt viselőt is, aki utjukba állott és azután elmenekült. A rendőrség eddig

még nem akadt a tettesek nyomára. A körülmények arra mutatnak, hogy a gyilkosok ukrán nacionalisták, vagy lengyel nemzeti szocialisták voltak.

(MTL) A Pieracki belügyminiszter ellen elkövetett merénylet tettesét elfogták.

Nem találják a gyanus ékszer tulajdonosát

Kardos Imréné szentesi, Wesselényi utcai nap-számos asszony tudvalevőleg egy briliánszal kirakott nyaktűt akart Csongrádon Kammerer Dezső ékszerésznél értékesíteni. Az ékszerésznél gyanus volt a dolog és szólt a rendőrségnek. Kardosné

a rendőrségen azt monddta, hogy Szentesen találta a nyaktűt. Az ügyben a csongrádi rendőrség megkeresésére a szentesi rendőrség is nyomozást indított. A nyomozásnak eddig semmi eredménye, a nyaktű eredetét továbbra is homály fedi.

Csongrád megyei város polgármesterétől. A. 3173/1934. sz.

Hirdetmény

Tudomásomra jutott, hogy egyesek az udvarukba bevezetett ártézi vizet oly módon pazarolják, hogy a vizesapöt kinyitva, a vizet órákon keresztül folyni engedik s ezen cselekményükkel a főkuttól távolabb levőket a vízhasználatól elzárják.

Miután az ártéziviz elsősorban ivásra és tisztálkodásra használható fel,

figyelmeztetem a város közönségét, hogy a fenti cselekménytől s általában mindennemű vizpazarlástól annál is inkább tartózkodjék, mert a tiltott cselekmények elkövetői ellen az 1913. évi XVIII. t. c. 29. §-ába ütköző kihágás miatt az eljárást folyamatba teszem, s az illetőket az 1928. X. t. c. alapján szigorúan megbüntettem.

Csongrád, 1934. május 15.

Dr. Piroska János polgármester.

Mindenki saját érdekében cselekszik,

ha liszt, buza, rozs, árpa, tengeri, tengeridara, árpaliszt, korpá, csirke-dara, burgonya és kenyér szükségletét

Ifj. Kókai Imre terménykereskedő Szőlőhegyi u. 2. sz. a. üzletében szerzi be.

Rendelés telefonon is eszközölhető. Telefonszám 54. Ugyanott mindennemű termény a legmagasabb napi áron értékesíthető. Hizó sertéseknek, valamint növendék állatoknak szénsavas mészliszt és Nefla lucernaliszt beszerezhető.

A Dalárda mai hangversenyén mindenki ott legyen!



Junius 17. vasárnap
9.15 Hírek, Református istentisztelet, Házis ének és orgona, 12.20 Időjelzés és vizállandóság, Budapesti Hangverseny, Zenekar, 15. Közvetlen, 17. Néprajzi közvélemény, Vezeti Paul, Balassa Imre, 18.30 Közvetlen városi gróf, parkból, 20. csevegése, 20.45 A tá, 21.30 Hírek, sport és lóverseny, 21.45 Gáspár Lajos cigányzenekar, Budapest és a relé, 15. Hanglemek.

Junius 17. hétfő

6.45 Torna, 9. Hírek, Felolvasások, 11.10 Nemzetközi vízjelzés, 12. Déliharang, 12.00 Deák László szongorázi, Kovács Antal hegedű, 12.30 Hírek, 13.20 Időjelzés, időjelzés és vizállandóság, 13.30 Berli, István és cigányzenekar, 14.40 Hírek, 15.30 Hírek, piaci árak, 16. Klára előadás, 16.45 Időjelzés, időjelzés, 17. Hanglemek, 18.25 Német, 19. Az Operaház tagjaiból alakult zenekar, 20. Medgyessy László előadás, 20.30 A Stoccolmi Egyetemi Énekkar hangversenye, 21.25 Hírek, 22. Időjelzés, 23. Után, Pertis Pali cigányzenekara, 23. Székely, idő jazz-zene, Székely, tó Miklós és társasága, Budapest és a relé, 20.40 Magyar, Zenekari hangverseny.

Bethlen Gábor utca 1. szám alatt, kemény szobabutor, eladó, 5.

HIREK

— **Napirend.** Junius 17 vasárnap. Róm. kath. Reiner hv. Ref. Laura. Nap kel 3 ó. 46 p., ny. 19 ó. 43 p.-kor.

Ünnepi gyógyszerári ügyeletet tart: Barna gyógyszerártár.

Junius 18 hétfő. Róm. kath. Efrém ea. Ref. Arnold. Nap kel 3 ó. 46 p., ny. 19 ó. 43 p.-kor.

Ejszakai gyógyszerári ügyeletet tart: Czajlik, Barna, Gömör és a Szt. István gyógyszerártár.

— **Várható időjárás:** Északkeleti légáramlás, változó felhőzet, esetleg néhány helyen eső, vagy zivatar. Erősebb éjjeli lehűlés, fokozottabb nappali felmelegedés.

— **Ház szünete.** A képviselőház üléseit f. hó 14-én október hó 23-ig elnapolták. Az utolsó ülésen a 33-as bizottság képviselő tagjait választotta meg a képviselőház.

— **Tanügyi hírek.** A reál gimnáziumban ma, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel szülői értekezlet lesz. Az értekezletre a szülőkön kívül az iskolai élet iránt érdeklődők is hivatalosak. — A kultuszminiszter megbízásából népiskolai ügyben tegnap délután Csongrádra érkeztek dr. Simon László miniszteri titkár és Berán Lajos miniszteri főtanácsos. A miniszteri kiküldöttek Csongrádon 2-3 napig maradnak.

— **Tüzesetek.** F. hó 9-én Csépai Pál T. 179. szám alatti gazdálkodó szénával megrakott kocsija 400 pengő értékben megégett a Bokroson. — Németh László gazdálkodó 675. számú tanyájába f. hó 11-én délután villám csapott le és fölgyújtotta az 5 méter hosszú istállót. A kár 100 pengő.

— **Tennisz.** A teniszoktatás Fodor Imre tenisztréner budapesti elfoglaltsága miatt szeptemberig szünetel Csongrádon.

Vincze János óras és ékszerész
Csongrád és környéke legolcsóbb beszerzési forrása.

Mindennemű arany, ezüst ékszerből, fali-, inga-, elsőrendű svájci zsebórák. Mindennemű óra, ékszer és látszer javításáért felelősséget vállalok.

Végrehajtás csendőrökkel és becsület-sértési perrel

A mult év október 3-án Csanyteleken a községi végrehajtó két csendőr kíséretében adóhátralék miatt foglalni ment Horváth Antal gazdálkodó lakására. A gazda vadházastársa, özv. Mihály Lajosné, a csendőrök láttára éktelen lármában tört ki és többek között azt kiál-

totta: „Fegyveres rablók és tolvajok, ki akartok fosztani?!“ A csendőrök feljelentésére özv. Mihály Lajosné pénteken került a szegedi törvényszék elé. A törvényszék becsület-sértés vétsége miatt jogerősen 30 pengő pénzbüntetésre ítélte özv. Mihály-
nét.

A Csongrádvárosi Takarékpénztár közgyűlése

Városunk gazdasági életében egykor szerepet játszó dr. Grósz Arnold vezetése alatt álló Csongrádvárosi Takarékpénztár 1934. évi június hó 14 napján d. u. 2 órakor tartotta évi rendes közgyűlését. A közgyűlésen a részvényesek szép számmal jelentek meg. Az igazgatóság, a felügyelőbizottság jelentése, a mérleg megállapítása, a veszteség leírása és fedezése nagyobb vitára adott okot. Galambossy István részvényes háromtagu bizottság kiküldetését javasolta a közgyűlésnek a kihelyezések felülvizsgálása, a kétes követelések leírásának javasolása és a kihelyezéseknél esetleg előfordult mulasztások megállapítása céljából. Ezen javaslatához ellene és mellette több részvényes szólalt fel, az egyik részvényes már most az igazgatóság teljes anyagi felelősségének a kimondását javasolja, majd az elnök szavazást rendelt el, amire a közgyűlés az

igazgatóság jelentését, a felügyelőbizottság jelentését, a mérleget elfogadta azzal a módosítással, hogy a tartalékalap terhére 14.200 P veszteség leirandó. A mérleg adatai szerint az Intézet kihelyezése: 456.000 P, betétállománya: 184.000 P, visszeszámitolása: 276.000 P.

Kifogás hangzott el az ingók és az ingatlanok magas értékelése miatt is.

Ezután a választás következett. Igazgatónak, igazgatósági, felügyelőbizottsági, választmányi tagoknak a régiiek lettek megválasztva. Közben elnöki kijelentés hangzott el, hogy az elterjedt hírekkel szemben az intézet nem passiv, csak immobil és remény van arra, hogy ezen átmeneti állapot is megszűnik. Gondoskodástörtént már most az összes tisztviselők felmondásáról, akárhogy alakul az intézet helyzete. Linditvány a közgyűlésre nem érkezett, mire az elnök a gyűlést bezárta.

Uránia Hangos Mozi

Szombaton, június hó 16 án este fél 9 órakor, vasárnap, 17 én d. u. fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor

Magyar hangos hirodó
Fatty, a cukrász Burleszk
Nyári kaland Vitaphone

Sorsok a fergetegben

Főszereplő: Barbara Stanwick

Elfogták a kuruzsló cigányt

Jelentettük, hogy a rendőrség kuruzsló cigányt kézrekerítésére indított pénteken délelőtt nyomozást.

A cigányt f. hó 12-én Molnár Sándorné, szül. Bagi Etel Mentettrét 26/a szám alatti lakost jósol-

tatásra vette rá és 20 pengő értékben aranygyűrűt csalt ki tőle jutalmul.

A nyomozás tegnap délelőtt sikerre vezetett és a cigányt, Dömötör Gizella a vályogostelepen került a detektívek kezére.

A cigányt a kihallga-

tás folyamán beismerő vallomást tett és az eljárás család címen indult meg ellene.

TARCSAFÜRDŐ

BAD TATZMANNSDORF
Burgenland. Világhírű szív- és női-gyógyfürdő. Természetes szénsavas és vasláp (moor) fürdők. Fürdőidény: április-november. Felvilágosítással és prospektussal szolgál: **Fürdőigazgatóság, BAD Tatzmannsdorf**, vagy a magyarországi megbízott: **Erdős József** hirdetőirodája, Budapest, Teréz körút 35.

— **Hangverseny.** A Dárdárd f. hó 3-ról elmaradt táncmulatsággal egybekötött hangversenyét ma tartják meg, jó idő esetén a Népkerthben, rossz idő esetén a Kaszanitzky István-féle vendéglőben.

— **Pöttyesbál.** A Keresztény Kaszinó nagytermében pöttyesbál lesz f. hó 30-án. A bálát a Leányklub rendezi.

— **Tejrazzia.** A szegedi vegykísérleti állomás kiküldötti pénteken tejraziát tartottak a csongrádi piacon. A razzia során több tejárustól mintát vettek a kiküldöttek és ha szabálytalanságot tapasztaltak, megindítják ellenük az eljárást.

— **Táncanfolyamok.** Huberth János táncitanító f. hó 25-én kettős táncanfolyamot nyit a Keresztény Kaszinóban. A reggel 8 órakor kezdődő tanfolyamon diákok, a délelőtt 10 órakor kezdődő tanfolyamon 4 éves kortól 8 éves korig babák vesznek részt. Tanítás hétfőn, szerdán, pénteken és szombaton lesz, diákok részére reggel 8 órai, babák részére délelőtt 10 órai kezdettel.

Haszonbérbe, esetleg feléből kiadó

néhai Oláh Sándor-féle 112 magyar hold területű győjai ingatlan. **Megbízott dr. Bálint Lajos ügyvéd.**

Gyermek szandálcipő
minden nagyságban
legolcsóbban
kapható
Reichlinger Jenőnél

Tisztelt nagyérdemű közönség! Cementárugyáramban mindennemű cementáru anyagoknak az árát olcsóbbra szállítottam le és pedig:

Cementfedélcserép ára 6, 7, és 8 f	Cement csirke itatóvályu	50 f
Gerincscserép	Cement kémény kockaként	1.50P
Cementlapok	Kacsafüredő medence mé-	
10 cm. betoncső	terenként	14P
15 cm. betoncső	Cement sirkeresztek	10-90P
Kutgyűrű	Cement virágváza drb-ként	2-3P
Cementvályu méterenként	Műköből virágváza drb-ként	5P

Cement és műkö szobor munka, valamint sirkerítés megegyezés szent. Ezen árakat továbbra is fentartom mindaddig, amíg a jelenlegi üzleti kiadásom nem változik. Tehát bárkinek ezen felsorolt anyagokra volna szüksége és meg akarná vásárolni, megtekintheti a szegedi országút mellett levő cementárugyáramban, ahol meggyőződést lehet szerezni anyagom jó minőségéről.

Tisztelettel: **Justin István műkö- és cementárugyáros**

A gyümölcsfák növényi kártevői

Közli: *Cseh Jenő.*

A seb széle felé körkörösén mindig továbbterjed a rákbetegséget előidéző gomba, így a seb mindig nagyobb lesz, hiába igyekezik a fának élettevékenysége hegszövetképződéssel a sebet beforrasztani, nem sikerül. A ráksebek felületén nyáron sokszor fehér, vattaszerű apró kis pamacsok, penészvánkosok jelennek meg. Ezek a gomba testéből kiemelkedő kis pálcikák, melyek végén vannak a gombacsirák (spórák). Így szaporodik nyáron a gomba. Ősszel pedig a seb szélén körkörösén sűrű, apró mákszem nagyságú, rövid nyakkal ellátott gömböcskék keletkeznek és ebben vannak a csirák, melyek áttelelnek, tavasszal ezek indítják meg a fertőzést.

A rák elleni védekezés abban áll, hogy télen, rügyfakadás előtt a rákos sebeket kivágjuk úgy, hogy a seb felülete sima legyen és egészséges szövetek legyenek a felszínen. A sebek szélét igen éles késsel simára metszük és a sebeket gyümölcsfakátránnyal (Almola) vagy viasszal bekenjük, hogy egyéb élősködő, vagy esetleg maga a rák gombája ne tudja ismét megfertőzni a sebet. De nemcsak a rákos sebeket, hanem általában a fán levő minden sebet, folytonossági hiányt megfelelően kell kezelni, rendszeren simára metszeni és a fenti szerekekkel bekenni. Így elejét vehetjük minden fertőzésnek.

A gyümölcsfa korompenész tulajdonképpen nem kórokozó, mert a növény felületén levő idegen anyagokból táplálkozik. De mégis figyelmet érdemel,

mert gyakran előfordul és a fának kárára van. Ugyanis bizonyos gyengültséget, selymődést okozhat. A gyümölcsfáknak elhalóban levő vagy elhalt, gyengült növényi részein, továbbá sokszor a levéltetvek által megtámadott levélen és általában a zöld részeken lép fel, levélen, gyümölcsön, esetleg a fiatal hajtásokon. Ezeknek a növényi részeknek felületén gyakran látunk feketés, koromszerű bevonatokat, ami nem más, mint a korompenész gomba. Ez a gomba, bár fekete, közeli rokonságban van a fehér színű lisztharmatgombákkal. Nem élősködő, hanem általában a növény felületén levő idegen anyagokból, — por, piszok, — táplálkozik. Igen kitűnő tipanyaga a gombának a levéltetvek által kiválasztott u. n. mézharmat, melyet a hangyák igen szeretnek. Mivel a növények felületét belepí, elveszi a napfényt a levelek elől, megakadályozza a levél élettani tevékenységét az u. n. áthasonlítást (asszimilációt). Néha meg a beteg hervadó leveleket támadja meg a gomba.

(Folytatjuk.)

Értesítés.

Értesítem a mélyen tisztelt közönséget, hogy f. hó 9-étől kezdve

bérrautófuvarozást

vállalok úgy helyben, mint vidékre. Megrendeléseket Papdiné bódéjában és Károly-köz 3. sz. alatt vesznek fel.

Szives pártfogást kér, mély tisztelettel:
Zsidó Gergely.

Apróhirdetések

Tíz szavas hirdetés egyszeri díja 20 fill. Minden további szó 2 f. Hirdetések felvétele Uri-u. sarok.

20 kat. hold elsőrendű minőségű szántó föld a Kettőshalom dűlőben szabadkézből eladó, érdeklődni dr. Buk József ügyvéd irodájában lehet.

Uri utca 20. sz. alatti ház szabadkézből eladó vagy kiadó, érdeklődni Vincze János cipésznél. 573

Szegedi ut szélében 3 hold föld eladó, értekezés Dob utca 6. 571

Szetháromság tér 15. szám alatt 2 szobás uri lakás mellékhelyiségekkel és fürdőszoba használattal aug. 1-re kiadó. Ugyanott 2 hold szőlő az Öregszőlők dűlőben szabadkézből eladó, értekezés Gressó Ferenc szijgyártónál. 575

8 drb. választási malac eladó Templom utca 19. szám alatt. 588

Kisebb-nagyobb lakás kiadó és bolt helyiség is Kossuth F. u. 54 sz. 589

Cséplő napvédő szemüvegek olcsón kaphatók Kammerernél. 590

Hatkarátos arany ékszerek árusítása Kammerernél. 591

Zsurmóban egy öreg hold here évi kaszálása eladó, ért. Apponyi u. 25. 593

Óra és ékszer javítások pontosan készülnek Kammerernél. 592

A Tombác uton 2 hold szőlő cserepes új épülettel eladó, ért. Jókai utca 10. sz. 586

Egy férfi varrógép eladó Fővenyi u. 13. 594

Barátság utca 13. szám ház eladó, vagy jó termő szőlőért elcserélhető, ért. ugyanott. 580

Pázmány Péter u. 10 sz. ház eladó, ért. ugyanott. 552

Három és fél hold szőlőföld eladó. Megbizott: **Dr. Bálint Lajos ügyvéd.**

Elhalasztott kirándulás

A Csongrádi Széchenyi Szövetség és Gazdasági Egyesület nagy érdeklődéssel várt mai, vasárnapi kirándulását közbejött akadályok miatt f. hó 24-re elhalasztották.

Rossz idő esetén a 24-iki „kirándulást“ a Gazd. Egyesületben tartják meg.

Résztvételi díj és vacsora 1 pengő. Pontos kiszolgálás! Szép zene!

Jelentkezni lehet a Gazdasági Egyesület székhelyében bármikor.

Elnökség.

Félhold szőlő kecskeméti uton eladó, ért. Pacsirta u. 10. 569

Réthy János utca 4 szám alatt 2 szobás lakás mellékhelyiségekkel, villany és vízvezetékekkel, továbbá egy butorozott szoba azonnalra kiadó. 494

Eladó 16 és fél magyar hold föld a **Forgó G. Pál-ferde** Kettőshalmiföldből. Megbizott **dr. Bálint Lajos ügyvéd.**

A legszebb, legjobb butorok és épületmunkák a legszolidabb áron **Bakos asztalosnál** készülnek Zsinór u. 43.

FLEISCHMANN

fűzőszalon Uri utca 13.

mérték után készít:
gyomorszorítót 4.50 P-től
hosszu csipőszorítót 8.—
princesz fűzőt 15.—
Nagy választék anyagokban. Hozott anyagból is készít. Javítások, átalakítások a legolcsóbban.

Szerkesztő: Nyíki Péter.

A Híradó hirdetésait **MINDENKI OLVASSA**

ELADÓK: 5-7-14-25-31

tanyás és tanyanélküli ingatlanok holdanként már 300 pengőtől.

BÉRLETEK: 33-42-54-71-82-160-

223-330-700-2000 holdas birtokok holdanként 100 kg. vegyes gabonától.

Több bérlet már az ezévi terméssel átvehető.

Bővebb felvilágosítást nyújt: **Pintér János**
ingatlan adás-vételi iroda Arpad u. 11.

Nyomatott László és Szekeres villanyerőre berendezett könyvnyomdájában, Csongrád, Szentháromság-tér 2.